

2009年7月12日

題目: 我們都是無知的人

經文: 路加福音 12:13-21

路加福音 12:13-21「眾人中有一個人對耶穌說：『夫子！請你吩咐我的兄長和我分開家業。』耶穌說：『你這個人！誰立我作你們斷事的官，給你們分家業呢？』於是對眾人說：『你們要謹慎自守，免去一切的貪心，因為人的生命不在乎家道豐富。』就用比喻對他們說：『有一個財主田產豐盛；自己心裏思想說：『我的出產沒有地方收藏，怎麼辦呢。』又說：『我要這麼辦：要把我的倉房拆了，另蓋更大的，在那裏好收藏我一切的糧食和財物，然後要對我的靈魂說：靈魂哪，你有許多財物積存，可作多年的費用，只管安安逸逸的吃喝快樂罷！』神卻對他說：『無知的人哪，今夜必要你的靈魂；你所豫備的要歸誰呢？凡為自己積財，在神面前卻不富足的，也是這樣。』」

(一) 我們對「生命」，以為自己知，帶出「無知」

我們出產沒有地方收藏...

我要這麼辦...

我的倉房拆了...

好收藏我的一切糧食...

對我的靈魂說...

(1) 以為自己知道生命的意義

路加福音 12:16-19「(耶穌)就用比喻對他們說：『有一個財主田產豐盛；自己心裏思想說：『我的出產沒有地方收藏，怎麼辦呢。』又說：『我要這麼辦：要把我的倉房拆了，另蓋更大的，在那裏好收藏我一切的糧食和財物，然後要對我的靈魂說：靈魂哪，你有許多財物積存，可作多年的費用，只管安安逸逸的吃喝快樂罷！』」

財主生命的意義，就是積存財物，吃喝快樂。

創世記 2:7「耶和華 神用地上的塵土造人，將生氣吹在他鼻孔裏，他就成了有靈的活人...」

塵土是被造之物，所以是用有限的東西去滿足，若干程度可以用物質來填滿，積存財物，肉體享受。

「生氣」來自造物者本身，雖看不見，卻能滿足人的需要，顯出人生命的價值與意義。

(2) 以為自己知生命的年限

「可作多年費用，只管吃喝快樂...」

路加福音 12:20-21「..『無知的人哪，今夜必要你的靈魂；你所預備的要歸誰呢?』凡為自己積財，在 神面前卻不富足的，也是這樣。」

(3) 無知，糊塗 Fool

和合本聖經，「無知的人哪」，在呂振中譯本，譯作「糊塗的人哪」，現代中文譯本也是譯作「糊塗人」。

英文 NIV 本，則譯為 Fool，若將之再譯回中文，即是「傻」

(4) 以為自己知，實在無知，怎麼辦？

約翰福音 10:10「盜賊來，無非要偷竊、殺害、毀壞；我來了，是要叫羊〔人〕得生命，並且得的更豐盛。」

田產豐盛不能帶給我們真正生命要有的東西，惟有耶穌，使人得生命，並且得的更豐盛，需要的，就是接受，相信。請再在聖誕節，受難節，復活節裏思想一下，這些節期對我們的意義在那裏？

(二) 我們對「罪惡」，以為無人知(無知)

(1) 「我好天真(無邪)(無知???)，我好傻」，以為無人知

這是一位香港女歌星在去年大概二月，說了一分鐘的話，其中的一句。事源於一年前，轟動香港的一新聞，這位香港女歌星被人揭發了好些與另一男歌星的不雅照片(淫照)後所說的話。

這位女歌星，一向形象天真無邪，小天使形象，完全正派，是小朋友們的偶像。兩年前，一次在後台被雜誌記者偷拍了更衣的照片。她曾聲淚俱下的表示無顏面見她的偶像小朋友，並且曾說，她有一次看到兩個影星接吻，表示很噁心，說自己不會這樣做。表面看來天真無邪，裏面虛偽淫邪。

(2) 真的無人知，神是無所不知

(3) 糊塗，即錯了; Fool 傻，即更加錯了!!!

這位女歌星的所屬集團，初時要去報警，因為咬定是人用移花接木的手法弄出來，被人陷害。結果，原來，真的是她錯了，糊塗了，傻了，結果怎樣? 歌迷(Fans)不認她，廣告商不敢再用她，她的所屬唱片集團也不敢用她，因為不榮耀，不光彩。

羅馬書 3:23「因為世人都犯了罪，虧缺了 神的榮耀。」其實，人犯了罪，神也不光彩。

(4) 以為無人知，實是無知。怎麼辦?

羅馬書 6:23「因為罪的工價乃是死; 惟有 神的恩賜，在我們的主基督耶穌裏，乃是永生。」 因為在主基督耶穌裏可以得著赦免。

認自己的罪，神是信實的，必定赦免我們的罪。